

La victoria

SEMANARIO CATOLICO DE BEJAR

FUNDADO POR DON SANTIAGO AGERO BROCHIN EN 1894

Dirección: PUERTA DE AVILA, NÚM. 17, 2.º

Administración: OLLEROS, N.º 11.

PRECIO DE SUSCRIPCION: Un Año 10 Pesetas.

La influencia judía

El estudioso y cultísimo José de Maistre escribía en una de sus excelentes obras estas céteras palabras: «En el siglo XV el judaísmo había echado tan hondas raíces en España que amenazaba sofocar a la misma planta nacional. Por eso fué muy oportuna la orden de su expulsión decretada por los Reyes Católicos».

Los judíos también ahora han desempeñado y desempeñan un importante papel en nuestra patria. Todos sabemos que en Madrid, «Sepu» e incluso los «Almacenes Rodríguez» eran propiedad de los hijos del pueblo de Israel, que tienen la lengua suave, la sangre fría y la piel dura. De los primates de la política agonizante, la Nelken es una judía alemana, que se nacionalizó en España cuando fué elegida diputado; de Fernando de los Ríos conocemos su ardiente simpatía por los judíos, y el jorobado Rosemberg es otro judío ruso que juega en nuestro país un relevante y triste papel.

En Barcelona habitan asimismo gran número de israelitas, en su mayor parte de los expulsados por Alemania, que desde la ciudad condal han tendido sus redes por toda España, pescando a mucha gente— incauta o no— que han enrolado en sus empresas turbias, criminales y malvadas, con el fin de resquebrajar y demoler la llamada civilización occidental y cristiana.

La cosa es clara, los judíos no creen en la venida del Mesías, porque para ellos el Mesías tenía que ser un rey magnífico, poderoso, lleno de riquezas y de fuerza, vencedor y subyugador de centenares de pueblos; no comprendieron el sentido alegórico y simbólico de las Escrituras y no creyeron, por lo tanto, que un Dios pudiera nacer en un establo, vivir pobre y morir crucificado y que no obstante esa tremenda modestia en los medios, consiguiera el fin espiritual para que vino al mundo y su reinado se extendiese por toda la tierra y durase siglos y siglos, llevando consigo semillas de una virtud civilizadora y sublime.

Los judíos maldicen y reniegan de Jesucristo y de su Iglesia, torturan sus cerebros para ver de qué modo hundan definitivamente ese mundo que cree en Cristo y le ama, por eso se unen estrechamente a los masones y a los comunistas, les dan dinero, los ayudan eficazmente y ponen en juego toda su actividad con tal de conseguir ese odioso propósito que les anima e impulsa.

La historia, que es maestra de las verdades y tesoro de enseñanzas, nos

demuestra cómo los judíos han tenido siempre particular interés en las revoluciones sociales y cómo en los grandes naufragios de la autoridad han procurado flotar y llegar a la orilla, acrecentando su importancia, mejorando su posición, aprovechando en su favor las grandes locuras de los pueblos, la perversión de las masas, la explotación de todos los deseos insatisfechos de las multitudes hasta llegar a dementarlas. Los judíos, que por treinta dineros compraron la vida de Cristo, compran hoy los editoriales de un diario, la conciencia de un juez, la integridad de un gobernante. Se puede calcular, sin exageración, que las tres cuartas partes del oro del mundo está en manos de los judíos; con ese áureo metal acaparado en sus arcas, quieren esclavizar, vencer y sacrificar a todas las naciones cristianas, hundiéndolas, ultrajándolas y pisoteándolas; acabando con ese reinado de Cristo en la tierra, que los tiene desde hace veinte siglos como ébrios y desesperados. Pero a pesar de las borrascas que en el mar terreno y mundano, levantan, la frágil nave de Pedro sigue imperturbable, bogando tranquila hacia el puerto celestial.

No prevalecerán los judíos contra los estados cristianos porque Dios confunde con sencillez su complicada soberbia y con rectitud excelsa sus tortuosas sendas de perdición.

Por mucho que la serpiente de la idolatría judaica module silbidos capciosos alrededor de la ciudad santa, no logrará penetrar en su recinto amurallado con la triple lámina de bronce de la fé, de la esperanza y de la caridad.

¡Judíos! No olvidaremos nunca el papel sañudo e hipócrita que habeis jugado en esta querida España; con vuestro dinero falseásteis la opinión pública, comprásteis abogados para las causas malas, fiscales para las causas buenas, verdugos para víctimas inocentes, gasolina para rociar templos. Con vuestro oro atizásteis el fuego de las discordias entre hermanos, acrecentásteis las turbas que vociferaban: «¡Viva Rusia! ¡Crucificar a España!»

Pagásteis crímenes horrendos, encumbramientos vergonzosos, sois enemigos de la sociedad, atropellásteis sus principios fundamentales de autoridad, moralidad y obediencia, limásteis, con lima sorda y rápida, los cimientos de la religión y del amor fraterno.

Nunca debíais salir de vuestro «Ghetto» y por muchas «filactelias» que lleveis sobre la frente, como no las llevais sobre el corazón, sereis

siempre el judío errante que asalta cruelmente los hogares tranquilos y las naciones dignas, honradas y ca-

tólicas para regocijarse en sus lágrimas, en su dolor y en su sangre.

JOSE DOMINGUEZ DIAZ.

Los comedores de la Falange

Sin cesar, nos llegan noticias de las torturas que sufren los niños por parte de las hordas salvajes de Rusia, temporalmente vecinadas en la España mártir. Ahí es donde únicamente demuestran su prociadidad, que es cobardía. Ante enemigos indefensos, que horrorizados se tapan los ojitos negros, destinados a ver la naturaleza color de rosa, son valientes; pues valor se necesita para realizar las acciones sádicas y crueles que nos cuenta esta semana el corresponsal en Valencia de un periódico «francés»: nos dice que muchas de estas víctimas sin culpa sufren amputaciones de sus bracitos tiernos, que les cortan la lengua si dicen España, que, delante de sus madres, desprenden violentamente los ojos de sus órbitas, que realizan violaciones de niñas ¡hasta de cuatro años! (La pluma quiere saltar de ira y dolor. Sin embargo, por lo mismo que es tan monstruoso, es menester no silenciarlo.) Y eso que a estas alturas no debiera extrañarnos. Son los mismos que hacen cavar la fosa, en que han de enterrar vivo, a un camarada nuestro, cual fué el mayoral del Duque de Veragua, en San Pablo de Montes; son los asesinos de millares de sacerdotes que antes de morir les bendicen; son los que cometen atrocidades que no se pueden decir, con hombres, hombres, que, a pesar de todo, gritan cada vez más recio, hasta morir ¡Arriba España!; son los que roban el oro de España; son los que lanzan bombas contra el Pilar de Zaragoza; son los que se llevan al extranjero las obras de arte español más famosas, y son los que, como no les importa nada, no se mueren de asco de sí mismos cuando su boca lanza a los cuatro vientos los ¡muera España!

La Falange no busca, pero también encuentra niños desamparados en su camino. Son los que saben más de llantos que de risas; los que están deseando caricias; los que tienen la tristeza de sus hogares sombríos reflejada en sus caritas famélicas; los que, en fin, se nos acercan firitando de frío. Bien se merecen lo que no piden, pues hasta la prudencia es extemporánea a su edad: pan, techo y lumbre.

Hasta que el Estado organice estos servicios, nuestra Falange, tan enamorada de España y de sus hijos,

más queridos cuanto más necesitados, se dará del todo para cuanto sea remediar el infortunio. Empleará el amor de sus secciones femeninas y el dinero de sus arcas exhaustas, que Dios nutre, en esta obra tan humanitaria, tan social, tan patriótica.

En Béjar van a inaugurarse los comedores de la Falange. Gracias a todos aquellos que con sus aportaciones nos ayudan a esta realidad que llega. Los primeros elegidos serán los más necesitados. No nos importan los apellidos de los padres.

En la Casa de la Falange, de cuyo balcón pende luto por todos los que caen y rojo de tejas del hogar de España, que es amor por dos conceptos, se van a oír risas que nunca debieran ahogarse.

Hoy alimentaremos sus cuerpos débiles y enfermizos; mañana nutriremos su espíritu. Siempre daremos amor por odio, porque así lo quiere la Falange Española. Trocando lágrimas por risas, creando buenos españoles, limpios, sanos y fuertes, nosotros encontraremos la paz de que nos habló el ángel.

Vosotras, mujeres, id a buscar a esas criaturas inocentes, hombres del mañana de España, en donde estén. Adentraos sin miedo en sus casas frías y lóbregas. Introducid allí el cielo limpio de vuestras camisas azules y de vuestros corazones amantes que son símbolo de nuestra Falange. Decid a los padres que, más tarde, cuando tengamos tiempo, para ellos también pediremos PATRIA, PAN y JUSTICIA, hermandad, luz de alba nueva, amañecer...

J. H. P.

(Servicio Nacional de la Falange Española de las J. O. N. S.)

Reparaciones

Radio

Felipe F. - Espina

Colón, 16

Teléfono 79

Las horrendas matanzas de Bilbao **UNA PATRIA, UN ESTADO, UN CAUDILLO**

Relato impresionante de un testigo presencial. Como fué asesinado el ejemplar patriota y caritativo cristiano don Pedro Eguillor

Un periódico de San Sebastián publica la siguiente e interesante información, recogida de labios de testigos presenciales, de la horrida matanza realizada en Bilbao, de la cual copiamos los siguientes párrafos:

Después del bombardeo

—Los aparatos nacionales aparecieron sobre la villa de Bilbao. Cundió el terror, como siempre, pero los aviones al servicio de España se limitaron a batir con sus bombas de metralla, con exactitud, los puntos conceptuados como de carácter militar. No hubo víctimas y los daños materiales fueron escasos.

Al día siguiente, como respondiendo a una consigna transmitida de antemano a mujeres y niños, se formó una manifestación a cuya cabeza marchaba lo más florido de la golfería radicada en Bilbao. Las calles de San Francisco y las Cortes dieron su más nutrido contingente de mujeres desgredadas y niños famélicos. Las mujeres, con abrigos de gran valor robados en las casas de familias ricas; los niños, con pañuelos rojos y niños y mujeres con el puño en alto. La manifestación llegó hasta el cuartel donde estaba alojado el llamado batallón de «Malatesta», integrado por elementos atracadores y de parecida calaña. Las mujeres gritaban, insultaban, los llamaban cobardes.

En el cuartel la excitación surtió efectos inmediatos. El batallón «Malatesta» se puso en marcha con toda su dotación de municiones, ametralladoras, bombas de mano y morteros. En formación, casi atravesando todas las calles céntricas, llegó a los Angeles Custodios, convento de clausura convertido en prisión de los hombres de Patria y de Fe. Eran en su mayoría ancianos y fué sumamente fácil realizar el asalto y perpetrar la matanza. Algunos resistieron.

Entre éstos, el hombre bueno y caritativo, abierto a todos los horizontes de la generosidad: don PEDRO EGUILLOR, con mayúsculas, como él se merece, compañero linotipista. La resistencia fué inútil. Un tiro le perforó el hígado y deshecho, desangrándose, fué arrastrado hasta el patio, donde con la ametralladora se puso término a una vida cristiana y ejemplar, porque no había hogar en Bilbao donde la mano de don Pedro Eguillor no llegase con largueza.

El asalto a la cárcel

Todos los que en los Angeles Custodios estuvieron al alcance de la mano de los facinerosos, fueron sacrificados. Se salvaron unos veinte porque las santas monjitas, en un rasgo de iluminación celestial, les abrieron las puertas de la clausura a aquellos ancianos achacosos que estaban siendo cazados como fieras. Esos veinte se salvaron. La clausura no fué violada por los malhechores, tal vez porque no se dieron cuenta.

Terminada la matanza en los Angeles Custodios, la tropa de criminales sedientos de sangre atravesaron la calle de San Francisco y el puente de San Antón, avanzando hacia la cárcel. Los guardias, al verlos llegar, formaron, no para hacerles frente, sino para tributarles honores por su refinamiento bárbaro.

Y la cárcel fué asaltada después de romper la puerta a hachazos. Y la

riada de hampones, hez de la sociedad medianamente civilizada, invadió los patios y buscó a los presos que en aquellos momentos se hallaban tomando el rancho, y los ametralló por el solo delito de ser españoles y creyentes. Acaso se hubiera planeado una defensa. ¿Pero con qué? Resignadamente se dejaron matar, pero antes de morir, lo mismo que los ancianos de los Angeles Custodios, dieron un ¡Viva España! que aquella turba encanallada contestó con un ¡Viva Rusia! Así murieron los presos de la cárcel, resignados ante el crimen alejoso, con la rabia reflejada en el rostro por no poder realizar una resistencia. Los que se hallaban en las celdas, en las celdas cayeron. Y el patio quedó sembrado de cadáveres y el aire se pobló de ayes desgarradores y de penetrante olor a sangre fresca.

En la prisión del Carmelo

Era preciso más víctimas inocentes. Y la avalancha de salvajes llegó hasta las puertas del convento de Carmelitas, popularmente llamado El Carmelo. Los más levantiscos se adelantaron a la turba rugiente. Prepararon las pistolas ametralladoras. No contaban con la valentía de los jóvenes que se encontraban en dicha prisión. Para llegar al lugar de reclusión es preciso salvar una escalera que asciende en forma de caracol. Al darse cuenta los presos de que se intentaba el asalto, tomaron sus precauciones. Con botellas vacías con cuyo contenido habían celebrado la fiesta de Navidad, organizaron la defensa.

Botellas de litro, de tres cuartos de litro y hasta de dos litros, de agua de Solares, se llenaron de agua. Con estos proyectiles y un corazón capaz de morir matando, se puso a raya a los primeros pistoleros, del batallón de «Malatesta».

Algunos disparos de los asaltantes hicieron blanco, pero ellos también caían con el cráneo destrozado escaleras abajo, como fardos de estiércol, como lo que eran. Al cuarto de los asaltantes, porque forzosamente habían de subir de uno en uno, le arrancaron la nariz de un botellazo. Retrocedió asustado mientras gritaba: «Nos han traicionado; los fascistas están armados».

Cundió el pánico; los valientes temieron caer bajo el peso de las botellas-proyectiles. La turba se dispersó, huyó, como huyen ante nuestros valerosos soldados. Los atrevidos, con la cabeza ensangrentada, los cobardes con el temblor de su cobardía.

Aguirre y su tropa, vendidos a los rusos, se cruzan de brazos

El amigo calla. El repórter ahogado por la emoción, pregunta:

—¿Qué hizo Aguirre? ¿Qué hizo Monzón? ¿Qué hicieron todos esos traidores a Dios y a la Patria?

—¿Qué hicieron? ¡Y me lo preguntas tú, que los conoces como nadie! Hicieron, lo que solo puede hacer quien no conoció la madre, quien nació de un cruce de chacal y de loba en plena selva. No puede aducir ignorancia. En Bilbao todos supimos el avance de los milicianos rusos hacia las prisiones. Ellos con más motivo; pero no se atrevieron a actuar. Prefirieron deshonorar a Bilbao a contener

la chusma criminal que los elevó a los puestos que ocupan.

—¿Y esos batallones que dicen estar preparados para contener a los extremistas rusos?

—Esos milicianos permanecieron en sus puestos. Creo que son ocho batallones los que tienen esta misión. ¿Tú comprendes que con estas fuerzas no se pueden contener a unos seiscientos hombres?

—Indudablemente que sí.

Pues ellos no quisieron, porque según los rumores, la matanza estaba premeditada y no eran ni Aguirre ni sus ministros, tan rusos como los otros, ajenos a la trama.

Pero para despistar, Monzón quiso comprobar la matanza. Fué a los Angeles Custodios y ante los veinte que habían salvado la vida se deshizo en lamentaciones; se trasladó a la cárcel, y al abandonarla, en el momento en que ponía el pié en las escaleras del descenso a la Cuesta de Zabaldide, se echó las manos a la cabeza y exclamó: «Dios mío, perdónanos».

No era una exclamación de arrepentimiento, porque el día en que fué abatido el trimotor y fué lynchado uno de los dos pilotos nacionales, paseando sus despojos por todas las calles de Bilbao sobre unas tablas, al estacionarse la muchedumbre con el cadáver despedazado frente al edificio que Monzón y sus secuaces ocupan, el rezagado consejero de Gobernación, salió al balcón y tributó a la muchedumbre un aplauso por la hazaña que acababan de realizar.

Si entonces hubiera obrado con rectitud nada más que humana, no habría que lamentar lo que acaba de ocurrir sin precedentes en la historia de los pueblos sin ley.

Un miliciano llora ante el cadáver de don Pedro Eguillor

—¿No se da ni un solo caso de reacción humanitaria?

—Conozco uno. Los encargados de la identificación de los muertos, milicianos también, fueron al día siguiente de la carnicería al depósito del cementerio de Derio. Uno de ellos los iba colocando en fila en la posición de boca arriba. El encargado de anotar, al llegar al lugar donde se encontraba el cadáver de don Pedro Eguillor, se asustó, al propio tiempo que con energía dijo:

«Esto es un crimen. ¿A quien le hizo mal este hombre? Yo llevaba dos años sin trabajar y este caritativo señor me socorría todos los días y a mis hijos no les faltaba pan. Jamás me preguntó si era blanco o negro. Y al socorrerme siempre lo hizo con esa discreción con que lo hacen los buenos corazones. ¡Esto es un crimen!» Los demás compañeros, ante el relato, abandonaron la tarea. Se dijo que el miliciano había llorado.

A mí no me extraña, en muchos ojos bilbainos habrá lágrimas y en muchos corazones luto. Era un caballero cristiano, inagotable para la caridad. Y estoy seguro que no se la había negado a nadie, porque don Pedro era el paño de lágrimas de todos los hogares bilbainos sin pan.

¿Quién lo podía querer mal? Don Pedro Eguillor era español, amante del militarismo, al que exaltaba. Bilbao pierde un símbolo; los bilbainos perdemos al caballero y al patriota sin tacha. En Bilbao se rezó mucho por él; en muchos hogares huidos de aquella ciudad mangoneada por los rusos, también se rezará hoy.

Los bilbainos de aquí, tienen una deuda con la memoria de don Pedro Eguillor. Creo que esa deuda, se apresurarán a cumplirla.»

CARTA DE UN REQUETE

Hemos leído la siguiente carta de un valiente requeté, agente comercial, gravemente herido en el frente de Madrid, y actualmente convaleciente en el hospital de Ciudad Rodrigo, dirigida a un amigo nuestro de Béjar, y no resistimos a la tentación de transcribirla para que se aprecie el espíritu y el entusiasmo que anima a nuestros voluntarios.

Dice así:

Ciudad Rodrigo 15 de enero de 1937.—Sr. D...

Amigo don...: Por mi hermana, que se encuentra en ésta, pues vino a verme, sé que me escribieron ustedes a Toledo, cuya carta no recibí, sintiéndolo; posiblemente cuando llegase estaría yo en el Hospital nuestro de Pamplona, donde me evacuaron así estuve en condiciones de ello.

Yo, a Dios gracias, sigo infinitamente mejor: la herida baja la tengo ya casi cicatrizada y la que me cogió el riñón y vientre, está mejoradísima. Lleva cicatrizada unos quince centímetros, no faltando para estar completamente cerrada más que unos diez centímetros; con esto estoy contentísimo, pues creo que a fines de este mes o primeros del que viene, podré incorporarme y de nuevo irme con mis compañeros, los que me escriben todos los días, haciéndome pasar muy malos ratos, pues no puede usted suponerse lo desagradable que resulta estar uno postergado en ésta, habiendo tanto que hacer al lado de esos compañeros, que sacrificando sus ocupaciones, su bienestar y su vida, luchan con verdadero tesón por Dios y por España.

El día de Noche-Buena y Pascuas, que estaba en ésta, no puede suponerse los malos ratos que he pasado; fueron días de verdadero martirio.



estuvo bastante peor pues el pensamiento continuo sobre aquellos infelices que estuvieran en el parapeto y de avanzada, cumpliendo con su deber, me tenía completamente destruido.

Madrid es nuestro, absolutamente nuestro; esta es una batalla completamente ganada; nos habrá costado mucha sangre, pero en la avanzada, a pesar de ello, es tal el espíritu y el entusiasmo que existe, que sin duda alguna se dominaría al mundo entero; ¡cáelo usted, es algo fantástico; yo envidio a los compañeros que estos días luchan como leones a las puertas de Madrid. Dios a mí no quiso darme esa alegría, que tanto anhelo, pero no hay más remedio que acatar Su voluntad y tener paciencia.

Ahora lo que interesa es que ustedes en la retaguardia y en los cargos que tienen, sepan secundar la labor de sacrificio de los demás.

Yo, desde que vino mi hermana, estoy mejor, ando bastante bien y estoy gordísimo; vamos, como para dentro de muy pocos días coger el fusil e irme al puesto que me corresponde y que desgraciadamente hace dos meses la Providencia quiso dejarse.

Sé también por mi hermana ampliar ustedes el negocio y ponen hilaturas; denme detalles, pues ya saben me interesa y tomo con cariño todo lo que a Béjar se refiere, máxime tratándose de usted, a quien sé estimo; y crea que la vida y por deducción los negocios, será normalizada seguidamente, siendo convertida nuestra Patria en una nación digna y honrada, quedando completamente destruida esa gentuza marxista y esa canalla de indeseables extranjeros, que sin duda creyeron que los españoles honrados éramos de cera, pero... se equivocaron; encontraron hombres, no muñecos de cera; la lección fué bien dada; nos falta nuestro oro robado, pero iremos por él donde esté.

Escribanme, pues tengo deseos de saber de ustedes y a todos, muy agradecido, les envía un abrazo su buen amigo.

S. PUIG.

Sindicato Obrero Profesional de la Industria del Lavado y Peinado de Lanas

Confederación Española de Sindicatos Obreros. (C. E. S. O.)

Al igual que en todas las provincias liberadas por el glorioso Ejército español, se está organizando en la nuestra un convoy de víveres, que en su día entrará en Madrid, para socorrer a nuestros hermanos de la capital de España. Este Sindicato, reconociendo que la ayuda que por sí solo puede prestarlos es pequeña, se dirige a todos los bejaranos sin distinción para que contribuyan con donativos (bien en especie, ropas o en metálico) en favor de estos sindicalistas profesionales que siempre fueron el dique de contención de la ola marxista.

Bejaranos, contribuid a esta obra humanitaria. ¡Viva España! ¡Viva el glorioso Ejército español!—El presidente, Emiliano Rozas; Secretario, Gerardo Sánchez.

NOTA.—Los donativos se recibirán todos los días laborables, de 6 a 8, en nuestro domicilio social, Mayor 47 (Trasera de San Gil) y los días festivos de 10 a 12 de la mañana.

Comunicamos a nuestros afiliados y simpatizantes que se encuentren sin trabajo, se pasen durante la semana entrante todos los días laborables, de 6 a 8, para comunicarles un asunto de interés.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

En sesión celebrada por el Consejo de Administración el día 20 de los corrientes, se acordó que la Junta general ordinaria de impositores se celebre el día 7 de febrero próximo en el domicilio de la Institución, calle de Zamora, número 27, a las once de la mañana, para tratar de los asuntos siguientes:

- 1.º Balance general y Memoria correspondiente al ejercicio de 1936.
- 2.º Renovación del Consejo de Administración.
- 3.º Propositiones de los señores impositores.

A esta junta podrán asistir con voz y voto los impositores que hayan tenido durante el año anterior y en el día de la Junta, un saldo no inferior a quince pesetas en su cartilla, pudiendo ser representados por terceras personas, siempre que éstas reúnan la condición de impositor y demás precisas para asistir a la Junta y antes reseñadas y presente como comprobantes de dicha representación la cartilla o cartillas.

En caso de votación tendrá derecho cada asistente a tantos votos como cartillas represente, considerándose, para el caso de que se trate de asociaciones, como una sola libreta.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados, advirtiéndoles, que de no celebrarse el día indicado por no asistir suficiente número de impositores, se celebrará en segunda convocatoria el día 14 de dicho mes de febrero, con el número de aquéllos que concurran, en el lugar citado y a la misma hora.

Salamanca 24 de enero de 1937.

EL CONSEJERO SECRETARIO,
MANUEL SANCHEZ FABRES.

L' Assicuratrice Italiana
Comp.ª de Seguros contra Accidentes generales y Reaseguros
Domiciliada en España desde 1900
Capital: 18.000.000 de Liras completamente desembolsado.
Antonio Sánchez Romero
Plaza Mayor, 23. - Teléfono 45

EDICTO

Don Ernesto Izard Muñoz, Alcalde accidental de la ciudad de Béjar.

HACE SABER: Que en cumplimiento de lo dispuesto en el Decreto número 174 del Jefe del Estado y del artículo 2.º de las Instrucciones dadas por el excelentísimo señor Gobernador General para el subsidio a familias de COMBATIENTES VOLUNTARIOS, se invita a todos los que se encuentren en este caso, para que en el plazo de diez días, a contar desde esta fecha, presenten en estas Casas Consistoriales, durante las horas de oficina, la declaración jurada de sus derechos, con arreglo al modelo que se les facilitará en dicha dependencia.
Béjar 29 de enero de 1937.

ERNESTO IZARD.

Segunda relación de las multas impuestas por transcender la luz al exterior después de las diez de la noche

D. Galo Barruelo.....	5 ptas.
D. Leopoldo García.....	10 »
D. Rafael Calzada.....	10 »
Hijas de Marcelino Cascón.	10 »
D. Mateo Iglesias.....	10 »
Taberna de Francisco.....	10 »
D. Julio García Martín.....	5 »

Béjar 29 de enero de 1937.

SE OFRECE

para despacho u oficina joven católico, sabiendo teneduría de libros con gran práctica.—Informarán en nuestra Administración.

†
V ANIVERSARIO
LA SEÑORA
D.ª Dolores Atienza Agero
Presidenta que fué de la Conferencia de señoras de San Vicente de Paúl, de Béjar
Se durmió en el Señor el 6 de febrero de 1932
Habiendo recibido todos los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
D. E. P.
Sus hijas, Visitación y María; hijo político, Higinio Cascón; nietos, hermano, hermanos políticos y primos
SUPLICAN una oración por el eterno descanso de su alma
Se dirán misas en las parroquias y capillas de Béjar.

SUETOS Y NOTICIAS

Solemne Triduo en honor de San Juan Bosco

El próximo jueves, 4 de febrero, dará comienzo en la parroquia de Santa María, un solemne triduo en honor del fundador de la Congregación Salesiana, San Juan Bosco. El mismo será a las seis de la tarde, rezándose el Santo Rosario, oraciones al Santo y sermón que estará los tres días a cargo del elocuente orador sagrado, don Gabriel Martín, S. S.

La fiesta del Santo será el domingo, 7, y a las ocho de la mañana habrá misa de Comunión y la fiesta solemne a las diez.

Es de esperar que la amplia iglesia de Santa María será insuficiente para dar cabida, no solamente a la numerosa Familia Salesiana, sino a todos los fieles de Béjar.

El Sindicato Español Universitario, está formando una biblioteca en nuestra ciudad y solicita libros para la misma.

Los donativos se reciben en «La Innovación», librería de Calvo y comercio de Bocos.

Hace muchos años que no teníamos un temporal tan intenso como el de estos días. El barómetro ha descendido como rara vez le hemos visto.

La J. A. P. femenina pone en conocimiento del público, que pueden hacer entrega en su domicilio, todos los días, de siete a ocho de la noche, de mudas interiores con destino a los hospitales de sangre establecidos.

El sábado de la próxima semana se cumple el quinto aniversario del fallecimiento de la señora doña Dolores Atienza Agero, virtuosa presidenta, que fué, de la Conferencia de señoras de San Vicente de Paúl, de nuestra ciudad, que falleció el día 6 de febrero de 1932, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

En tan triste fecha para su familia, reiteramos nuestro pésame sentido a sus hijas, señorita Visitación y doña María Sánchez-Cerrudo Atienza; hijo político, don Higinio Cascón; nietos, hermano, hermanos políticos, primos y demás familia, y rogamos a nuestros lectores encomienden a Dios el alma de la finada.

Movimiento demográfico

NACIMIENTOS: Benedicta Mier Valbuena, nació en esta población el día 25. Sus padres, Abdón Mier Gutiérrez (ausente, pues habita en Madrid) y Teodora Valbuena de Arriba,

residente accidentalmente en esta ciudad.

Ana-María Sánchez Iglesias; nació en esta ciudad el día 26 de los corrientes. Sus padres, Fulgencio Sánchez Montero y Ana-María Iglesias García.

Que les sea enhorabuena.

DEFUNCIONES: Manuel Blanco Pérez, del Regimiento Infantería Toledo núm. 28.

Reiteramos nuestro sentido pésame a su familia.

RELACION

de los bejaranos que han contribuido, y pueblos de su Partido, con ropas y subsistencias para el Ejército del frente

José L. Manzanares, 3 cajas de galletas; Nieves González Rodríguez, 1 talego con patatas, garbanzos, tocino y otros; Higinio Cascón Núñez, 1 talego con 3 latas de salmón, 2 kilos y medio de chorizos, 3 de alubias y 3 de garbanzos; Visitación Sánchez Cerrudo, 1 caja de galletas, 8 paquetes de chocolate y una botella de anís; viuda de A. G. Galindo, dos docenas de chorizos; Gregorio Maillo González, 10 chalecos de punto; Federico Cortés Merás, 1 caja de galletas; Teodora Anaya de Gosálvez, 6 cajas de sardinas; Teresa Trias, viuda de Anaya, 2 cajas de sardinas; Pedro Hernández Blázquez, 1 saco con 25 kilos de alubias; Aniano Alisente Martín, 2 chalecos; Carlos Calvo Muñoz y hermanas, 2 libras chocolate y 2 botes de melocotón; Felisa Asensio López, un kilo carne membrillo, dos kilos azúcar, dos libras chocolate y una botella manzanilla.

María Luisa Izard, viuda de Olleiros, un jamón; Gregoria Bonilla, viuda de Rúa, un saco con 25 kilos de alubias; Manuel Crego Valdión, una lata de sardinas; Máximo Garrudo, dos latas grandes de sardinas; Felipe Domínguez, 15 latas de sardinas; Ezequiela Aliácar, una manta; Viuda de Inocencio Aguilar, un saco 50 kilos de patatas; Viuda de Alfredo Rodríguez, una caja de galletas tostadas de seis kilos; Lino Rodríguez Arias, dos latas de sardinas; Ernesto Izard Muñoz, 3 kilos chorizos; Baltasar Romero Asensio, una docena calcetines María Aparicio Fernández, una caja de galletas; Perfecto Coca y Leonardo Alonso, una caja con dos kilos de nueces, dos de chorizos y un saco de patatas de 45 kilos; Dominica Castaño, un saco de patatas de 22 kilos; Anselmo García García, 3 kilos de chorizos; los niños del Colegio de RR. Amantes de Jesús (las huérfanas), dos jerseys de lana, de los niños huérfanos, 6 bufandas lana, los niños de la clase elemental, y 7 pares calcetines lana de los párvulos; una española, seis latas de sardinas; Angela Muñoz, un jamón y un paquete con longaniza.

(Continuará)

Los Previsores del Porvenir

Asociación Mútua de Ahorro para pensiones vitalicias

FUNDADA EN 1904

Avenida del Conde de Peñalver, 20, Madrid

Representante para la Sección de Béjar

JOSE GIL HERNANDEZ

SE VENDE casa con vistas Medio día.—Razón: Colón, núm. 7.

FLORENCIA CALZADA

Imp. y Lib. de S. Sánchez, R. inoso. 8-Béjar.

SECCION DE ANUNCIOS

Banco del Oeste de España

Casa Central: SALAMANCA

Capital: 10.000.000 de pesetas

SUCURSALES

Alba de Tormes
Aldeanueva del Camino
Avila
BEJAR
Burguillos del Cerro
Candeleda
Cañaveral
Ciudad Rodrigo
Coria
Hervás

Jaraiz de la Vera
Lumbrales
Miajadas
Peñaranda de Bracamonte
Plasencia
San Vicente Alcántara
Torrejuncillo
Valencia Alcántara
Vitigudino
Zafra

Realiza todas las operaciones de Banca y Bolsa

FILIAL DEL

BANCO URQUIJO.--Madrid

Capital: 100.000.000 de pesetas

Paños y estambres de Béjar

GABRIEL RODRIGUEZ LOPEZ

REINOSO, 14 BEJAR

Nueva Sección de Pañería

VENTA EXCLUSIVA DE

Paños y Estambres de **BEJAR**

NO HAY QUIEN LO DUDE

comprar un traje en la casa **BALTASAR ROMERO** es meter dinero en el bolsillo

Interminables colecciones de trajes a precios asombrosos

GENEROS DE BEJAR

**EL MEJOR
PURGANTE
AGUAS DE**

CARABAÑA

**DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPÉTICAS**

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña, 0'80 ptas.; idem grande, 1'25 id.—Pedidos: *Hijos de R. J. Chávarri*, Montera, 50 Madrid—De venta en perfumerías y droguerías

Ediciones populares de Encíclicas

De S. S. León XIII

«Diuturnum», sobre el origen del Poder.—0'40 pesetas.
«Cum Multa», recomendando a los católicos españoles la más íntima unión con el Episcopado.—0'40.
«Immortale Dei», sobre la constitución cristiana de los Estados.—0'40.
«Quod Apostoloci Muneris», contra las sectas socialistas.—0'20.
«Libertas», acerca de la libertad humana.—0'20.
«Rerum Novarum», sobre la condición de los obreros.—0'25.

De S. S. Pío XI

«Casti Connubi», sobre el matrimonio cristiano.—0'20.
«Quadragesimo Anno», sobre la restauración de orden social.—0'20.
«Dilectissima Nobis». La injusta situación creada a la Iglesia Católica en España.—0'20.

Para que todos los católicos bejaranos puedan conocer el pensamiento de la Iglesia en tan importantes materias, se facilitan ejemplares en nuestra Administración, Reinoso, núm. 14.

DISPONIBLE

DISPONIBLE

“LA VICTORIA”

ha defendido desde su fundación, hace cuarenta y tres años, los santos ideales de Dios y Patria. Por estos ideales ha luchado sin descanso a pesar de los vaivenes de la política y del cambio de régimen. Por estos mismos ideales se lucha hoy y ellos serán los que conduzcan a la victoria definitiva al glorioso Ejército español y a las heroicas milicias voluntarias.

Lea siempre LA VICTORIA

“La Victoria”

es el periódico más antiguo de Béjar. Es absolutamente serio y formal y constante defensor de los intereses de Béjar.



Todo buen bejarano debe estar suscrito a él.